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Inkomna motioner, medborgarförslag, interpellationer och frågor 
vid kommunfullmäktiges sammanträde 2021-05-31 

Till kommunfullmäktige har inkommit följande motioner, medborgarförslag, 
interpellationer och frågor:  

Motioner 

1. Motion om att ta fram en arkitekturpolicy för Sala kommun, dnr 2021/214. 

Motionen är undertecknad av Ralf Träskman (SBÄ). 

2. Motion om krav på läkarintyg för måltidsavvikelser, dnr 2021/499 

Motionen är undertecknad av Magnus Edman (SD) och Joel Liljekvist (SD) 

Medborgarförslag 

1. Medborgarförslag om 18-håls discgolfbana vid silvergruvan, dnr 2021/465. 

Medborgarförslaget är inlämnat av Isak Holstensson. 

Interpellationer 

1. Interpellation till utbildnings- och arbetsmarknadsnämndens ordförande om 

studieresultat i förskoleklass/åk 1, dnr 2021-546. 

Interpellationen är ställd av Louise Eriksson (SD). 

2. Interpellation till vård- och omsorgsnämndens ordförande gällande 

återhämtningsbonus – en satsning för ett hållbart arbetsliv, dnr 2021.572  

Interpellationen är ställd av Ingela Kilholm Lindström (MP) 
 

Frågor 

Inga inkomna frågor under perioden. 



MOTION - SALAS BÄST 

Motion angående en arkitekturpolicy i Sala kommun 

21.783 

2021-03-04 

Sala kommun står nu inför en stor expansion av fastighetsbyggande för att nå 
befolkningsmålen. Sala har en stadskärna med arkitektoniska värden att slå vakt om 
samtidigt som nya tillväxtområdens utformning behöver klargöras för att fortsätta bygga på 
Sala-känslan. 

För att vi ska få det Sala som vi efterfrågar och som kommuninvånarna förväntar sig behöver 
kommunen ta aktiv ställning till vad som är attraktivt, hållbart och långsiktigt byggande för att 
säkerställa att det produceras fastigheter som använder innovativ byggteknik, 
energisparande och biologisk mångfald. Vi behöver skapa genomtänkta, konkurrenskraftiga, 
förutsägbara och långsiktiga spelregler för kommunens framtida utveckling. 

I policyn bör områden som fasader, tak, entreer, material, belysning och teknikbyggnader 
med mera finnas med. 

Nybyggda områden och byggnader ska systematiskt utvärderas för att skaffa sig kunskap 
om det tex blev rätt antal P-platser och att kraven på social och miljömässig hållbarhet, 
energieffektivitet och funktionalitet uppnådde målen. 

Salas Bästa yrkar därför att kommunfullmäktige beslutar: 

Att Sala kommun ges i uppdrag att ta fram en arkitekturpolicy som ska kunna användas i 
hela kommunen. 

Sala 2021-03-02 

Ralf Träskman 

Led amot Salas Bästa 
Siqnerat av: ralf.traskman@sala .se 
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Krav på läkarintyg för måltidsavvikelser 

Vi Sverigedemokrater anser att det är viktigt att barn och umgdomar i förskolor, grundskolor och gymnasiet i 
kommunen erhåller så bra kost möjligt. Bra kost innebär god hälsosam mat som ger eleven energi att orka 
lära, få goda studieresultat och välbefinnande. 

Idag räcker det med ett "intyg" från vårdnadshavaren för att erhålla specialkost. Begreppet bra kost ska 
huvudsakligen fattas utifrån medicinska grunder. Att kräva läkarintyg som styrker det medicinska behovet 
för att eleven ska få specialkost eller anpassad måltid säkerställer att eleven får bästa möjliga kost. Detta 
minskar även risken för att t.ex vårdnadshavare missbedömer ett barns matbehov. 

I Gävleborgs län har kommuner som genomfö11 ovanstående kunnat visa att antalet portioner med 
specialkost minskat med 15% vilket genererar en ekonomisk vinst och frigör resurser så att kockarna kan 
ägna mer tid åt de som verkligen behöver specialkost eller anpassade måltider. 

Då många elever idag önskar och/eller kräver specialkost på grund av religiösa eller etiska grunder kommer 
dessa elever hänvisas till det vegetariska alternativet som alla elever har tillgång till. Detta då kraven med 
läkarintyg blir orimliga med hänsyn till religion och etiska grunder. 

Ytterligare undantagsfall finns givetvis, såsom t.ex för laktos och glutenintoleranta samt elever som har 
behov av anpassade koster utifrån exempelvis neuropsykiatriska funktionsvariationer (NPF). Vidare finns 
också behov av specialkost för exempelvis personer med selektiva ätstörning (SÄ). Här arbetar kommunen 
idag tillsammans med skola, elevhälsa och vårdnadshavare för att hitta bra lösningar och bör fortsätta så. 

Mot bakgrund av ovanstående yrkar vi: 
- att förskolor, grundskolor och gymnasier kräver läkarintyg som styrker behovet av specialkost 
- att se över reglerna för undantagsfall om det finns behov av detta 

För Sverigedemokraterna Sc!Ja 

(vlr&e110 e-~ 
Magnu~d~an, Gruppledare (SD) 

~~· 
30/4-21 
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Medborgarförslag till kommunen 
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l)pb: 

[ elefon /även clktnurnrnec\ 

Lu,-au,eS> 

Om ni är flera som lämnar in förslaget tillsammans, ange vilka ni är (t.ex. en skolklass eller grannar) 

Förslag 
Du kan också bifoga en bilaga med ert förslag eller en bild 

Motivering 
Du kan också bifoga en bilaga med motiveringen 

Bilagor 

~ Förslag _\ 

[&) Motivering So,.~~O\. (i\ O't.t<.,~ e.vt \-

Ditt medborgarförslag blir en offentlig handling 
När du lämnat in ett medborgarförslag blir det en offentlig handling vilket innebär att vem som helst får läsa handlingen eller 
kopiera den. Ditt namn kommer att finnas med i protokoll och föredragningslistor som publiceras på kommunens webbplats. 

Underskrift 

Datum och underskrift 

Sid 1 (1) 



Medborgarförslag gällande anläggning av en 18-håls discgolfbana vid 
området kring Sala silvergruva. 

Vad är discgolj? 

Discgolf är en idrott och rekreationssport som har mycket att erbjuda och lockar 
allt fler utövare. Den tilltalande sysselsättningen att kasta en disc, kombinerat med 
tävlingsmomentet, samtidigt som man kommer ut i naturen är det som lockar 
spelarna. Discgolf går också ofta under benämningen "frisbeegolf'. 

Nya banor byggs hela tiden och det stora flertalet drivs i kommunal regi. 
Sporten är lätt att börja med, men samtidigt mycket svårt att behärska. Det är 
lättillgängligt ( om en bana finns i närheten), det är billigt (utrustningen är billig 
och det är gratis eller förhållandevis billigt att spela på banorna). Man kan spela 
tillsammans med andra eller mot sig själv. Framförallt är det en utmanande och 
rolig ( och ibland frustrerande) sport! 

Spelets grunder 
Discgolfens princip är enkel; att spela en discgolf-bana med så få kast som 
möjligt. Det handlar om att kontrollera en discs flykt mot banans hinder och 
svårigheter. 

En bana består av 9 eller 18 hål. Ett hål är avslutat då discen har hamnat i korgen 
på ett sk kedjehål. Detta är en metallställning bestående av en rund korg och 
kedjor som hänger ovanför korgen. Kedjorna bromsar upp discen och låter discen 
sedan falla ner i korgen 

Det finns drygt 200 discgolfbanor i Sverige lokaliserade i park-, ängs- eller 
skogsmark. Några av banorna är betalbanor, men de allra flesta är gratisbanor. 

För mer information om själva sporten se: svenskdiscgolf.se 

Viuför ska vi ha en discgolfbana i Sala? 

Det finns få rekreationsaktiviteter som kan mäta sig med discgolf när det gäller 
nytta kontra kostnadsförhållande. Sporten har låg kapital- och underhållskostnad, 
samtidigt som en 18-håls bana kan inhysa väldigt många utövare samtidigt. 

Banorna ligger i kuperade skogs-, ängs- eller parkmiljöer vilket bidrar till motion
och naturupplevelse. 

Det är en sport som de allra flesta kan utöva oberoende av kön, etnicitet, ålder, 
kunskapsnivå eller socioekonomisk status. Dessutom har discgolf minimal 
miljöpåverkan och kan utövas året om. 

En discgolfbana hade bidragit till ökad folkhälsa i kommunen för en 
förhållandevis låg kostnad i jämförelse med andra insatser 



I dagsläget finns det ingen "aktiv" discgolfbana i Sala kommun. Vilket kan 
jämföras med t.ex. Avesta, Fagersta eller Västerås som samtliga har aktiva banor. 

Discgolf riktar sig till en bred målgrupp där fler individer har förmågan att testa 
eller regelbundet utöva aktiviteten. Att det inte kräver särskilt stark grundfysik gör 
det även möjligt att nå ut till en medborgare som i dagsläget inte är fysiskt aktiva. 
I den bemärkelsen kan discgolf ses som ett komplement till de olika 
idrottsverksamheter som är etablerade i kommunen i dagsläget. 

Varför ska discgolfbanan ligga vid gruvområdet? 

Fördelarna med att anlägga en bana i området krig Sala silvergruva är många. 

De naturliga hindren i form av buskar, träd, vatten och höj dskillnader gör det 
möjligt att skapa en utmanande bana för spelare på alla nivåer utan att stora 
ingrepp i den befintliga miljön görs. 

Det finns stora ytor så möjligheterna att anlägga en 18-håls bana måste ses som 
goda, i alla fall utifrån den aspekten. Jag tänker då på både skogsmiljön samt 
"industrimilj ön". 

Även ur en säkerhetssynpunkt (flygande discar) så skulle det vara bättre att 
anlägga en discgolfbana vid Sala silvergruva än låt oss säga stadsparken eller 
annan plats där det stundvis är mycket folk i rörelse. 

Näringslivskontoret på Sala kommun har tagit fram "besöksnäringsstrategi 2018-
2024". I denna strategi är det tre teman som pekas ut som särskilt pekas ut och 
som alla baseras på just Salas unika förutsättningar som besöksdestination. 

I tema I "Industri- och kulturhistoria" framgår bla att Sala vill skilja ut sig 
från andra destinationer genom att "erbjuda natur- och kulturupplevelser i en 
unik historisk miljö ". 

I tema 2 "Outdoor" framgår att "den aktiva besökaren är en primär målgrupp för 
Sala som destination och temat Outdoor spelar därmed en nyckelroll." 

I tema 3 "Kultur- och idrottsevenemang framgår att "Idag finns en rad fina 
evenemang som attraherar besökare till Sala; julmarknaden vid gruvan, Sala 
Silverman och Svarta Maran för att nämna några." Till denna lista skulle i framtiden 
tex "Sala discgolf open" eller likande ev. kunna nämnas. Varför inte? 

Vi kan konstatera att anläggandet av en discgolfbana vid gruvområdet har koppling 
till samtliga tre teman nämnda ovan. 

Hur mycket arbete krävs det för att anlägga en discgolfbana? 

För att anlägga en discgolfbana behövs utkastplatser, skyltar och korgar. Några 
träd eller buskar behöver inte planteras eller tas bort. Befintlig vegetation används 
vid bandesignen för att skapa tekniska utmaningar för spelarna. I vissa fall behövs 
dock grenar och sly trimmas runt utkastplatser och korgar för att göra dessa mer 
lättillgängliga. Likt vanlig golf behövs det vid varje hål en markerad startpunkt, 
dvs en utkastplats (tee ). Dessa kan bestå av gjuten platta eller marksten. En 
normal storlek är 1,8m x 3m. 

Varje hål behöver en korg vilken monteras på ett stativ som fästs i ett 
förankringsrör som gjuts fast i ett betongfundament i marken. 



På en discgolfbana är det vanligt med en informationstavla. Där beskrivs reglerna 
för spelet, en karta över banan och dess olika hål samt plats för annan relevant 
information för besökare och spelare. Vid vaije håls utkastplats brukar det även 
finnas beskrivande skyltar med information om hålets nummer, längd till korgen, 
rekommenderad spelväg och hålets par. 

Hur mycket underhåll kräver en discgolfbana? 

Efter att banan är anlagd och uppsatt behövs i första hand bara sporadiskt 
underhåll. Korgarna är tillverkade av galvat järn som svetsat ihop och förankrat i 
betong och utkastplatser är av sten eller betong vilket innebär minimalt underhåll. 

Kostnad att anlägga en bana? 

Att förmedla en exakt budget för att anordna en discgolfbana vid Sala silvergruva 
ligger utanför undertecknads kunskapsnivå och något som är upp till kommunen 
att bedöma. 

Vissa indikationer finns dock att tillgå. DiscGof Park är ett företag som anlagt ett 
fle1ial discgolfbanor i Sverige och runt om i Europa. Företaget berättar på deras 
webbplats att en discgolfbana på 18 hål oftast kostar mindre än hälften av en 
tennis eller basketplan. 

Förslag 

Utifrån det som angetts ovan lämnar undertecknad ett medborgarförslag om att 
anlägga en 18-håls discgolfbana vid området kring Sala silvergruva. 

Sala den 25 april 202 

Isak Holstensson 
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Interpellation gällande Studieresultat i Förskoleklass/åk 1 

Till UANs ordförande Bengt Larsson: 

Jämförbara studieresultat? 

En intilliggande kon1mun har konstaterat att deras elever i 
Förskoleklass har högre studieresultat i matematik än vad samma 
ko1n1nuns elever har i åk l. 

Med anledning av ovanstående undrar jag: 

Vad säger utfallet av studieresultatet för n1otsvarande elever i Sala 
kommun? Redovisa skola för skola. 

För att uppnå likvärdighet enl Skollagens 3 kap: 

2 § Alla barn och elever i samtliga skolformer och i 
fritidshemmet ska ges den ledning och stimulans som de 
behöver i sitt lärande och sin personliga utveckling för att de 
utifrån sina egna förutsättningar ska kunna utvecklas så långt 
som möjligt enligt utbildningens mål. Elever som till följd av en 
funktionsnedsättning har svårt att uppfylla de olika 
kunskapskrav eller kravnivåer som finns ska ges stöd som 
syftar till att så långt som möjligt motverka 
funktionsnedsättningens konsekvenser. Elever som lätt når de 
kunskapskrav som minst ska uppnås eller de kravnivåer som 
gäller ska ges ledning och stimulans för att kunna nå längre i 
sin kunskapsutveckling. Lag (2018:1098). 

Kan du som ordförande garantera samt tillförsäkra att Utbildning och 
arbets1narknadsnämnden skapar n1öjligheter för att alla elever i varje 
årskurs oavsett skolform i Sala kon1n1un, ges 1nöj lighet att nå 111ålen i 
läroplanen? 

Louise Eriksson (SD) 



miljöpartiet de gröna Q 
Interpellation till ordförande i Vård- och omsorgsnämnden Elisabeth Pettersson. 

Återhämtningsbonus en satsning för ett hållbart arbetsliv 

KS 2021/572 

2021.2256 

2021-05-31 

Vi har alla sett hur oerhört hårt personal inom vården och äldreomsorgen jobbar. Redan innan 
coronapandemin var utmattning ett stort arbetsmiljöproblem. Miljöpartiets och regeringens 
återhämtningsbonus är en viktig del i att ta itu med detta. För att påbörja eller påskynda resan mot 
ett hållbart arbetsliv har regeringen därför gett Socialstyrelsen i uppdrag att fördela medel till 
regionerna och kommunerna för att främja ett hållbart arbetsliv. Dessa medel finns att söka från och 
med den 1 juni i år. Det kan ske genom förbättrad arbetsmiljö, nya arbetssätt eller genom att 
utveckla arbetstidsmodeller som även kan innebära arbetstidsförkortning. 

Vi måste tänka nytt kring välfärden! 
Ett hållbart arbetsliv är kanske en av våra viktigaste jämställdhetsfrågor eftersom dessa yrken är 
kvinnodominerade. Vi pratar om sjuksköterskor, vårdbiträden, undersköterskor som alltför länge 
har offrat psykisk och fysisk hälsa för att ta hand om andra. En modem välfärdspolitik behöver ta 
detta på allvar, vi kan inte ha en omsorg och sjukvård som gör personalen sjuk. 

Vi vet att undersköterskor och annan personal i hemtjänst, hemsjukvård och äldreboenden är 
sjukskrivna i större omfattning än andra yrkesgrupper. Det är en vamingsklocka - vi måste agera. 
Miljöpartiet kommer prioritera arbetsmiljö i vård och omsorg högt även framåt. 

Vi måste ta vara på personalens kreativitet och professionalitet, där onödig administration skalas 
bort och möjligheten till återhämtning måste vara självklar. Detta handlar om social hållbarhet. Det 
"krävs mer än applåder" för att visa uppskattning för dessa yrkesgrupper. 

Eftersom återhämtningsbonusen kommer finnas permanent och långsiktigt vill vi att Sala kommun 
är tidigt ute och fortsätter i riktning mot ett hållbart arbetsliv och ger vår personal möjligheten att 
påverka och utveckla sin arbetssituation. 

Kan vi räkna med att Sala kommun möjliggör för personalen att ta del av återhämtningsbonusen? 

Sala den 30/5 2021 

Ingela Kilholm Lindström 
Miljöpartiet de gröna i Sala 
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